

# 失业保险金咋领?这份攻略请备存

长沙市人社局发布失业保险金申领指南,为失业人员提供精准指导



扫码看新闻

三湘都市报5月16日讯 与单位签订的劳动合同期满未找到合适工作,能领失业保险金吗?公司裁员,人事部门告知可以领取失业保险金是真的吗?辞职离开单位,符合领取失业保险金的条件吗?

今日,长沙市人社局发布失业保险金申领指南,为失业人员提供精准指导。

## 主动辞职不符合失业保险金申领条件

根据政策规定,失业人员申领失业保险金必须同时满足三个条件:失业前用人单位和本人已缴纳失业保险费满一年;非因本人意愿中断就业;已经进行失业登记,并有求职要求。由此可见,劳动合同期内本人主动辞职的,不符合失业保险金申领条件。

申领失业保险金所需资料为本人身份证件。办理申领手续前,应先到户籍地、常住地、就业地或参保地进行失业登记,该业务可以到社区现场办理,也可下载“智慧人社”、“长沙人社”手机APP办理。

长沙市人社局特别提醒,失业保险金发放至领金人员社会保障卡,办理申领手续前务必提前申领并激活本人社会保障卡。

长沙市本级及市内五区、望城区自2022年4月起失业保险金标准为1737元/月;长沙县、浏阳市、宁乡市为1566元/月。失业人员领取失业保险金的期限,根据其失业前累计缴纳失业保险费年限计算。

失业人员在领取失业保险金期间重新就业后足额缴费一年以上且再次解除劳动关系失业的,缴费时间重新计算,其领取失业保险金的期限可以与前次失业应领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,但最长不得超过二十四个月。失业人员在领取失业保险金期间重新就业后不满一年再次解除劳动关系失业的,可以继续申领前次失业应领取而尚未领取的失业保险金。

根据政策规定,领取失业保险金没有次数限制,只要申请人未享受城镇职工、机关养老保险待遇并符合领取条件就可以申请办理。

## 失业人员申领失业保险金必须同时满足下列条件

- 1 失业前用人单位和本人已缴纳失业保险费满一年
- 2 非因本人意愿中断就业
- 3 已经进行失业登记,并有求职要求

## 线上+线下 多种途径申领失业保险金

申领失业保险金的途径很多,包括现场和网上两种。

现场办理:长沙市失业保险金申领登记实行“全城通办”,失业前在长沙市本级及市内五区参保且符合领金条件的失业人员,可持本人居民身份证件到市政府、市人社局和市内五区政务中心任一失业保险经办窗口就近办理;在长、望、浏、宁参保的,到对应的统筹区经办机构设立的窗口办理。

符合领金条件的失业人员也可以选择网上办、掌上办(详情请扫码)。

■文/视频 全媒体记者 王智芳  
通讯员 谢静雅



## “黑喇叭”导乘

为方便视障人士乘坐公交车,目前长沙共有159路、142路等7条线路350余台公交车加装了视障人士导乘系统,能为盲人提供到达目的地所需要的步行导航、实时公交到站提醒、公交车上下车提醒等。三湘都市报全媒体记者 周可 摄影报道

## 军哥说新闻

## “洗衣液奶茶”易误导儿童 营销怪招也要讲武德



扫码看视频

从洗衣液瓶里倒出的奶茶,你喝过吗?什么味?最让人反感和担忧的是,这种洗衣液瓶造型的奶茶会不会误导孩子,增加儿童误食家中洗衣液的风险?

这款上了热搜的饮品最早火爆于南京,是一家餐饮店推出的泰式奶茶产品,由于其包装另类,吻合年轻人猎奇的心理,这样的营销模式也得到了其他商家的效仿。此后在重庆、广东等地也有类似外形的奶茶产品出现,更让人担心的是网上也开始热销,大有蔓延全国之势。

对于产品引发的争议,南京这家餐饮店工作人员表示,“洗衣液奶茶”至今没有收到任何投诉,也未听说有小孩发生误食洗衣液的情况。

可是,现在没有并不意味着未来不会发生啊。有网友认为,这种洗衣液奶茶的创新设计是不值得提倡的,这种外包装约定俗成是装洗衣液等日用品的,如果这种创意大规模应用,很可能造成恶性事件的发生。“儿童没有判断力,他们会觉得洗衣液是好喝的……”所以不客气地说,这种设计太缺德了,有违公序良俗。

这并不是杞人忧天,危言耸听。因误服误食引发的中毒事件,时有发生。苏州一家五星级酒店,在矿泉水瓶内装无色无味厕所除锈剂,以便于客房清洁人员携带使用,和矿泉水同时存放在客房服务车上,顾客在私自取用“矿泉水”时,误服“水锈净”中毒死亡。

如果说,某某冰泉总让人喝出一股钢筋混凝土味道是营销“人设”的失败,那么,“洗衣液奶茶”这种商战怪招,就是不讲武德的无底线行为。莫说儿童容易被误导,就是老年人也会被绕晕。此风不可长,与其亡羊补牢不如防患于未然。这款泰式奶茶,如果真的产品过硬,口味独特,弄个椰壳造型装着也行,好歹还有股椰风海浪味,何苦为了博眼球弄出一股低俗味。

律师也提醒商家,因这种奶茶容器的外形与洗衣液瓶极其相似,又有着可食用或不可食用之根本性区分,故依法应当有警示标志或者中文警示说明。这种故意诱导消费者的行为,如果出了事是要依法承担责任的。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频记者 王珏

# 食用碘盐易导致甲状腺癌?

专家:无直接证据证明



扫码看新闻

三湘都市报5月16日讯 5月15日是我国第29个“防治碘缺乏病日”。为提高全省居民群众对碘缺乏病的认识,有效控制碘缺乏病对居民的危害,16日上午由湖南省卫健委指导,湖南省疾病预防控制中心、湖南省轻工盐业集团有限公司等单位联合举办防治碘缺乏病日宣传活动。

## 食用合格碘盐防治碘缺乏病最有效

湖南省卫生健康委党组成员、副主任李俊华通报了全省碘缺乏病监测情况。目前我省碘缺乏病防治工作取得了十分显著的成效,居民群众要相信“食用合格碘盐是防治碘缺乏病的最有效途径”,继续科学补碘,远离误区。

政府相关部门将做好食盐监管,防止劣制碘盐流入市场,同时引导居民群众通过正规渠道购买碘盐,认准有碘盐标志的小袋包装的精制盐。

据了解,目前碘盐监测覆盖了我省14个市州的122个县市区,合格率为95.2%。湖南省居民

碘盐质量和食用状况良好,碘盐覆盖率和合格碘盐覆盖率保持在较高水平,全省122个县市区均达到了碘缺乏病消除的技术指标。

## 无直接证据证明碘盐致甲状腺癌

食用碘盐导致甲状腺癌?近年来,关于食用碘盐的“疑虑”,引起不少人的关注。

16日,湖南省疾控中心地方病寄生虫病预防控制科主任技师庄世锋表示,无证据证明食用碘盐或碘摄入量增加与甲状腺癌的发生有关。

近年来,全球主要国家无论是否采取补碘措施,无论碘摄入量是增加、稳定或者下降,甲状腺癌的发生率都在增加,并且主要以直径小于1.0厘米的微小癌增加为主。甲状腺微小癌在人群中患病率较高,隐匿性大且不易被发现,可能陪伴终身。据很多发达国家的尸检报告,生前未被发现的甲状腺癌患病率高达5.6%~35.6%,其中微小癌占到67%。

有研究提示,当前甲状腺癌的“流行”部分归因于甲状腺筛查,并为高分辨率B超的广泛应用而产生的对隐匿癌或微小癌的过度诊断相关。■全媒体记者 李琪 通讯员 张亚娜 肖珂